

Gyoma-Endrőd Vidéke

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nádudvary Mihály
könyv és papirkereskedésben
Gyoma, Endrőd-ut
Telefonszám: 15.

Keresztény politikai, társadalmi
és közgazdasági hetilap.
Szerkesztésért és kiadásért felelős:
Nádudvary Mihály



Előfizetési árak:
Egy negyedévre 26.000 korona
Amerikába egy évre 2 dollár
Megjelenik minden vasárnap.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Az élet aranyparitása.

A közgazdászok és matematikusok kiszámították, hogy az egyes közszükségleti cikkek ára mennyire közelítette meg, vagy haladta túl (aranyparitásban) békebeli értékelését. Hivatalos megállapítás szerint egy aranykorona 17.000 papirkoronát ér, bár dollár alapon alig 16.000 a szorzószám. Ezzel a két arányszámmal szemben a legtöbb élelmi és ruházati cikkért nem elég 16.000, illetve 17.000-szer annyi papirkoronát adni, mint ahány aranykoronát fizettünk érték békében, mert a kereslet-kínálat és spekuláció arany-szabálya körülbelül 20.000-szeres drágaságot ró reánk.

Ezt a valorizáló, paritást megközelítő és meghaladó folyamatot gazdasági konszolidációnak hívják, amely természetes, érthető és elvélhető, hiszen a ma keservei, többmunkája, gondjai között álmainkban, reményeinkben felénk int a holnap békéje, nyugalma, sőt talán boldogsága...

Az egész vonalon megindult a szanalás nagy munkája, szanalják az állam, a városok, a közüzemek, a vállalatok háztartásait, ismét régi megingathatatlan pozíciójába ültetik vissza az arany koronát és ettől a reaktiválástól várják közgazdászaink a nagy csodát, a régi, békebeli egyensúly helyreállítását.

Amilyen őszinte örömmel látja mindenki, aki meg tudta őrizni emberi gondolkodását az elmúlt esztendők vérzivatarain keresztül, a gazdasági konszolidálás nagy és nehéz munkáját és vállalja a velejáró lemondást és küzdelmet — olyan elkeseredéssel kell konstatálnia azt, hogy egyetlen értéket becsül a ma embere napról-napra kevesebbre: — az emberi életet...

Azt a pótolhatatlan kincset, amit valamikor mindenkire az élete jelentett nem leszt szorzószámokkal

valorizálni és a szanalás, a gazdasági konszolidáció során nem lehet átértékelni. Dehiszen magának az életnek a fogalma, értéke nem is változott, hacsak nem emelkedett, tekintve, hogy a háboruban és azóta annyian veszítették el ezt a legjobbban féltett, legtöbbször becsült értéküket... És mégis, olyan könnyen dobják el maguktól ezt az értéket ma az emberek, akár abban a formában, hogy öngyilkosságot követnek el, akár pedig úgy, hogy semmiségeikért, aranygarasokért kiközösítik magukat az életből, rabolnak, gyilkolnak, csalnak.

Tíz esztendővel ezelőtt is voltak olyanok, akik szabadságuk, életük kockázatásával hadat viseltek a társadalommal, de ezeknek „ugysem volt mit veszteniük” — hogy az akkori terminológiával éljünk. Ha időnként előfordult is az, hogy egy-egy „értékesebb” ember siklott le a becület utjáról — a kockázatot talán megérte a sikertől várt eredmény. Akkor az emberek egy élet munka és gond nélkül való gyönyöreireit raboltak és gyilkoltak.

És ma? Ma, amikor a horribilis szorzószámok segítségével háromjegyű számmal fejezhetjük csak ki egyetlen gyufaszál értékét is, diplomás, társadalmi pozícióval bíró emberek követnek el rablógyilkosságot, csalnak, sikkasztanak, vagy sötét szövetségeket kötnek ember-társaik élete, vagyona ellen. Emberek, akikből egy évtizeddel ezelőtt talán még nemcsak valami, hanem valaki is lehetett volna, ma gyilkosok, fegyvháztöltelekek lesznek, csak azért, mert a saját életüket kevesebbre becsülik, mint amennyit — és a legtöbb esetben nagyon kevésről van szó — embertársuktól elvenni remélnék.

A gazdasági valorizálás, az aranyparitás megvalósítása csak abban az esetben fog áldásos eredménnyel járn, ha vele párhuzamosan megindul végre a lelkek szanalása, az emberi élet valorizálása is.

Ennek a valorizálási folyamat-

nak a végrehajtása már nem halasztható tovább. Első fázisa az emberi munka értékének elismerése, amit nyomon fog követni az emberek önbizalmának megerősödése. Hogyha békebeli munkájával ugyanazt szerezheti meg magának a dolgozó ember, mint békében, bizonyára nem fogja ezeket a lehetőségeket megkockáztatni, kötéllal, vagy fegyhállal felcserélni néhány aranyfillérért.

Az Orsz. Faluszövetség kiállítása Gyomán.

Csütörtök egy hete Pétermann József főjegyző elnökle mellett népes értekezlet volt a községházán, melyen a helyi társadalom vezető emberein kívül résztvett az orsz. Faluszövetség titkára is. Beható eszmecsere után a jelenlévők elhatározták, hogy a Faluszövetség által rendezendő egészségügyi, ipari, gazdasági, s művelődési kiállítás előkészítésére, s a rendezési munkálatok eszközésére bizottságot választ azzal, hogy e bizottságot a szükséghez képest kiegészítik még. Egyelőre még a következők lettek beválasztva: Védnökök: dr. Pálka Pál főbíró, Debreceni Endre földbírtokos, elnök: Harsányi Pál ref. esperes, társelnök: Répás Pál ref. lelkész, ügyvezető igazgató: Kracsma-rik Endre tanár, társigazgató: Papp Zsigmond gazdálkodó. Egészségügyi szakcsoport vezetője: Dr. Szilágyi F., a mezőgazdasági csoport: Domokos Lajos és ifj. G. Nagy László gazdálkodók, a kertészeti csoport: Fazekas Zsigmond ref. kántor, a méhészet: Feiler Lajos tanító és Fazekas Zsigmond gazdálkodó, a halászaté: Kató István földműves, az ipari szakcsoporté: Komáromi Lajos gépész, a női kézimunkáé: Záhoyni Aladráné járásbírósgái elnök neje, Vargha Gyuláné és Herbiay Lajosné tanárnők, a háziiparé: Iványi Aladár malomtulajdonos, Ország Miklósné, Földvári Vagy Imre, a gyáripari szakcsoporté: Madaras Gyula malomigazgató, Vagner Márton fakereskedő, a kereskedelemé: Szilágyi Istvánné, a kulturcsoporté: Kner

Izidor, Vargha Gyula igazgató, Herbaly Lajos tanár, Hajdu Béla igazgató, az ifjúsági vöröskereszt: Krcsmár Endre tanár, s a borászati Kner Izidor.

A kiállítás időpontja 1924. dec. 20-21-22. A kiállítás helye: a központi iskola lesz. A megválasztott rendező bizottság Krcsmár Endre ügyvezető igazgató mellett az elmultró vasárnap délután 4 órakor a községhez táncoskózási teremben igen látogatott gyűlést tartott az előkészítő munkálatok megbeszélése céljából.

Földbirtokrendezés Gyomán és Endrődön című cikkünket jövőheti számunkban folytatjuk.

Polgáristák látogatása a szegényházban.

Páratlanul nemes cselekedetre határozta el magát a helybeli áll. polg. fiú- és leányiskola kebelében alakult Ifjúsági Vöröskereszt egyesület. Tanárelnökök Krcsmár Endre buzdítására a nehéz viszonyok között élő szegényházi ápolottnak, szülei áldozatkészségéből vékasmásra menő élelmiszert, sőt némi ruhaneműt, szappant stb. is vittek. Az ifjúsági vöröskereszt eme adományokat az elmúlt szombati délután szállította a szegényházba.

Több mint 200 növendék, fiúk és leányok vegyesen, tanárelnökök Krcsmár Endre vezetése mellett, s tanárik Vargha Gyula igazgató, Földes István helyettes igazgató, Palotás István hitoktató, továbbá tanárnők Vargha Gyuláné, Janecsek Ilonka társaságában, Dr Szilágyi Ferenc községi orvos kalauzálás mellett jelentek meg a szegényházban, hol megható ünnepélyeszte meg az adományok átadását. A Hízsége emléklése után Vargha Gyula igazgató keresetlen szavakkal szólott a megható beszédekben siró, zokogó aggokhoz, majd Krcsmár Endre intézett hozzájuk vizsgálati szöveget, arra ívet ökök, hogy akinek hite van az nem lehet soha elhagyatott, mert vele van a minden barátjánál húsegebb, s igazbó segítőtárs, a mindenható Isten. A fiatalág részéről Kéri István és Arany Róza köszöntötte az öregeket. A Szózat elhangzása után megkezdődött az adományok szétosztása. Három nagy asztal roskadozott a sok szalonnátt, kolbásztól, sült hústól, tojástól, sajttól, turdától, lekvártól, méztől, stb. Halomban állott a kenyér, kalács, sütemény, alma, dió, szőlő is, sőt dohány is volt bőven, s vagy öt liter bor is. Megható volt nézni, amint a tanárnők, tanarok s a fiatalág ott szorgoskodott a sok szegény körül, hűsöges orvosokkal dr. Szilágyi Ferencel együtt, hogy ellássák minden jóval az örmötől könyvelabadt tekintetű boldog öregeket. Este lett, mire a szétosztás véget ért s az élet szomorú esettjei halás szívvel váltak el a nemeslelkű ifjúságtól s a nemesen érző tanári kartól, mely a mai idők és önző világban a szeretet és könyörüület magasztos eszméit példás önfeláldozással igyekszik belepálántálni a fiatalág fogékony lelkébe.

Jönnek a debreceni dalkaristák.

E hó 26-án nem mindennapi művelzetben lesz része a gyomai közönségnek. Mint már jeleztük is, a debreceni ország-hírű Horthy és Szent László daleyletek legkiválóbb erői, a 25 legkitűnőbb énekes érkezik Gyomára, hogy délután fél 4 órai kezdettel, az Uri Kaszinó dísztermében hangversenyt rendezzenek. Műsorukon kiváló darabok fognak szerepelni: világhírű operák legszebb ariái, irredenta-, népi- és műdalok, a legjavából összeválogatva. A megszabásu hangverseny kellő előkészítésére a helybeli intelligencia köréből monstre rendezőség alakult élén az agitátsáról jól ismert népszerű ügyvéddel, dr. Osváth Jánossal. Az ő érdeme az, hogy sikerült ezt a nagynevű egyesített daleyletet rábírní arra, hogy Gyomára ránduljanak, honnét még ugyanaznap Endrődre is átmennek, s ott is hangversenynek. Az érkező vendégeket a rendezőség ünnepélyesen fogja fogadni az állomáson, s magánháznakál szállásolja el őket. A gyomai közönség lelkes műpártolása és közismert magyar vendégszeretete — úszintén hiszünk — a legkellemebb benyomásokkal fogja gazdagítani a körünkbe érkező derék ének-művészeket.

A gyomai iparos és kereskedő ifjak önképzőkörének negyedszázados jubileuma.

Szép és minden ízében sikerültnek ígérkező ünnepet rendez a gyomai iparos és kereskedő ifjúság vasárnap, 26-án, abból az alkalomból, hogy az egyesület fennállásának 25 éves évfordulóját érte meg.

Az ünnepséget a községhez nagytermében diszközgyűlés előzi meg délután félhárom órakor, amikor is az önképzőkör dalárdájának himnusza után Kner Izidor, az egyesület díszelnök tart ünnepi megnyitót. Beinschröth Márton elnök és Kertész László vázónli fogják az egyesület alakulását és 25 éves munkálkodását.

Este 8 órai kezdettel az Uri Kaszinó termében gazdagon összejelített műsorral hangversenyt rendeznek, amely összejelítésében is mutatja az iparos ifjúság nemes törekvését. A pompásan összejelített programmat a következőkben ismertetjük:

Ünnepi himnuszt: éneklí a dalárda. Prolog: tartja dr. Kató József. A hazáról: szavalja Bódi Bözsike. Oh felejtis el, oh felejtis el engem. Vízbe hajlott a szomorúvívű ága duette, éneklík: Perei Lajos és Varsánán László. „Hajdanában” regényes színjelíték I felv. Bácsi Ferenc, Herter Mariska, Bódi Bözsike, Pfeiffer Márton, Balogh Lajos és Heinfarth Mihály felléptével. Ejj dal. Oszí dal: éneklí a dalárda. Koldus báró: éneklí Nagy Zsigá. Cigány a bíró előtt, élőkép Biharí S. festményén. Monológját leadja Haibach Árpád. Isten hozzád szereltem: éneklí G Biró Matild. Liliomszál: éneklí a dalárda.

A jubileumi ünnepség iránt olyan érdeklődés nyilvánul meg, amely nemcsak az est sikerét biztosítja, de az ifjúság ambiciózus önképzésének is alapul szolgálhat.

Vámcsomagok számláinak és behozatali engedélyeknek előzetes benyújtása a postánál.

A szegedi postai igazgatóság közli, hogy a külföldről érkező postacsomagok vámkezeléséhez szükséges számlák, behozatali engedélyk és helyhatóságí bizonyítványok a csomagok beérkezése előtt is külföldön feloltsítás bevárása nélkül, előzetesen letétbe helyezhetők, még pedig Arad-, Csanád-, Torontál-, Békés-, Csongrád vármegyékbe címzett küldeményekre vonatkozókat a Szeged 2. (pályaudvari) postahivatalnál, Jász-nagykun-szolnok. Pest-pilis-solt-kiskun és Bács-bodrog vármegyékbe címzett küldeményekre vonatkozókat pedig a Budapest 70 (Verseny-u. 3.) postahivatalnál.

Az áru beérkezése előtt benyújtott okmányok fel kell tüntetni a küldemény nemét, (levél, áruminta, csomag) pontos címét a feladás országát, esetleg helyét, a feladás valószínű idejét és lehetőleg a feladó nevét. Ajánlatos, hogy a feladó a szállítólevél sselvényén és a számlán oly azonos jelzést (számot, betűket) alkalmazzon, aminek segítségével a számozott árut a számlával hosszas keresés nélkül össze lehessen terelni.

Az okmányok előzetes letétbe helyezésekor okmányonként 3000 K nyilván tartási díjat kell fizetni.

Az áruszámlák előzetes letétbe helyezése a gyorsabb kezelés és kézbesítésen kívül címzettre azért előnyös, mert a vámhivatalok számla hiányában forgalmiadó címen a vámdíj 6 százalékat vetik ki az áru értékének 3 százalékára helyett.

Amennyiben címzettnek az érkező árurol számlája nincsen és ennél fogva ílyet letétbe helyezni nem tud, celszerű a számlát a feladóval a csomag feladásakor a szállítólevélhez csatoltatni.

Kultur-est Endrődön

Az endrődi kath. Leányegyesület és Szent Imre dalárda okt. 26-án este fél 8 órai kezdettel az ipartestület nagytermében kultur-estet rendez. A gazdag változatos műsort igen vonzóvá teszik a debreceni Horthy és Szent László daleyletek karéneke, Kiss Béla és Simon István duettje Valkó Antal szavalata, Nagy József postatiszt kupléi, Mellau Márton tanítónőképzedei igazgató előadása. Szerepelni fog 1. számmal az endrődi Szent Imre daleylet és esetleg az endrődi vegyes kar is. A bevezető beszédet Koczkás Sándor endrődi polg. isk. igazgató tartja. Mint értesülünk Endrőd széles rétegeben nagy az érdeklődés a ritka művészi élvezetet ígérő hangverseny iránt.

Legolcsóbb és legjobb beszerzési forrás üveg, porcelán és diszműárukban

Alkalmi és nászajándékok!

Gazdaságok, építették és asztalosok legolcsóbb táblaüveg beszerzési helye!

HERLING ANTAL BUDAPEST

V. Vilmos császár-ut 44.

Alapított 1879.

Alapított 1879.

H I R E K

Eljegyzés. Fried Géza Gyomáról eljegyezte Hecksch Margitát Ipolyviskíró. (Minden külön értesítés helyett.)

Búcsúzás. Endrődről Kunágotára való távozás alkalmával, mivel személyesen nem tehettem meg ezton búcsúozom minden jóismerősömtől. Dr. Kiss Vilmos.

Gyomai lelkes az ösödii llnnepélyen. A „Magyar Nemzeti Szövetség” szarvasi köre f. hó 30-án Ösödön nagyzenaszabás hazafias ünnepet rendez, melyen a fővárosi központ vezetőség tagjai is megjelennek. Felkérés folytán ez estén az ünnepi beszédet országghírű egyházzónokunk, Harsányi Pál ref. esperes fogja mondani.

Helyettes-igazgató kinevezés. A helybeli áll. polg. fiu- és leányiskola egyik érdemes és rokonszenves tanárát, Földesy Istvánt jól megérdemelt kintűtetés érte. A kultuszminiszter 77084 sz. rendelkezése a polgári fiu- és leányiskolához helyettes-igazgatóvá nevezte ki. A népszerű pedagógust számosan üdvözölték ez alkalomból.

Felügyelőbizottsági tag kinevezés s gazdasági tanári megbízás. A kultuszminiszter Vargha Gyula igazgatót hivatalból az iparostanonciskola felügyelő bizottságába nevezte ki, Priskin Gyula gazdasági szaknartanar pedig az áll. polg. iskolánál a gazdaságtan tanításával bízta meg.

Tűz az endrődi tanyán. Varju Maté endrődi tanyáján a gazda kis fia tűzzel játszott és egy kazal szalmát felgyújtott, amitől még két kup kukorica szár is leégett. Csak nehezen tudták a tüzet lakolizálni.

Megégett a kemencéből kihusztott hamutól. Miklós Rozália nagylaposi lakos az elmúlt héten pénteken a kemencéből kizsájtította a paraszt. A kemencéből kihusztott pernyétől vigyázatlanságból Miklós Rozália ruhája tüzet fogott és meggyuladt úgy, hogy a szerencsétlen asszony sérüléseibe estere belehalt.

Hogyan könnyíthetjük meg a mai megélhetést. Kérje levelezőlapon a Házipart Textilművek r. t.-től (Budapest, VII. Thököly ut. 46.) ingyenes ismertetőjét és olvassa el ezen r. t. mai számunkban megjelent hirdetését.

Jókai film a Korona moziban Endrődön. A magyar filmgyártás egy diadalmas darabját Jókai Mór novellájából filmre átdolgozott „Egy dollár” című egyszerű emberek köznapii történetét mutatja be a Korona mozgó vasárnap f. hó 26-án. A darab főszereplői a magyar filmgyártás lelkes és nagytalentumu gárdája akik a darab halás témáját kitűnő művészetükkel vitték diadalra. A mozi előadások f. hó 26-tól kezdve pontosan 6 és 8 órakor kezdődnek, előadás alatt Dogi Gyula kitűnő zenekara játszik. Dogi Gyula zenekara mozi után és minden szombaton este a Korona vendéglegény muzsikál.

Súlyos baleset. Könnyen vezetésé válható baleset érte Pongrácz József gyomai csendőr főtörőrmestert, amenyiben a hét elején a ladányi uton egy megrakott szekérről oly szerencsétlenül esett le, hogy egyik lábát bokában eltörte. A balesetet okozta, hogy a kocsival a kődarabokkal behintett uton kellett végignerni és a teher hosszú rázás következtében megszu- zott Pongrácz Józsefet súlyos sérülésével a szegedi kórházba szállítottak be.

Krónika.

*Na Giza, na Giza,
Tudja mi a Deviza?
Az egy furcsa nagy központ,
Pont.*

*A biz a, a biz a,
Nagy ur az a Deviza,
Nem ám holmi darabont,
Pont.*

*Akár ősz, akár nyár,
Minden bankár odajár
Ott számolja le a bont,
Pont.*

*Mert a sok valuta,
Hol okos volt, hol buta,
Most ott nézik a plaszt,
Pont.*

*Mert ahol io ön át
Csak szídják a koronát
Majd egy tesz a horizont,
Pont.*

*Sem amaz, sem emez,
Még a tőzsde sem jegyez
Mi a lei, a márka, font,
Pont.*

*Oh kedves Gizike
Hát most már nem bíz-ik-e?
Ez menti meg majd a szont,
Pont.* —ó.

Gyűlések. A gyomai gyümölcsértékesítő és központi szeszifőzde vasárnap délután a Kisréti olvasóköriben ülést tart. — A gyomai börmunkássegédek taggyűlést tartanak f. hó 27-én este 7 órakor a Takácsfele vendéglőben.

Köztudomásu, hogy az új magy. kir. osztálysorsjáték szenzációs nyeresi esélyeket nyújt. 66.000 sorsjegy közül 27.500 nyer, a nyeresemény összege 13284 millió korona Legszerencésőbb esetben egy és fél milliárd is nyerhető, azután 500, 200, 100, 80, 60, 50, 40, 30, 25, 20 stb. milliós nyereseményeket sorolnak ki. Egy egész sorsjegy ára 60.000 korona, fél 30.000, negyed 15000 korona. Huzása már november 12-én kezdődik. Sorsjegy rendelések intézendők Benkő Bank r. t. Budapest Andrássy ut. 60, lapunk mai számában mellékelt levelezőlapon.

Alkalmi vétel! Különösen meneteiű vendéglő Debrecen mellett, házal együtt, 38 holdas birtok Szolnokmegyében, vasuti fővonalon, gazdasági épületekkel, felszerelésekkel stúrősen eladó, végtelen olcsóért megkapható! 14 holdas birtok, épületekkel, Debrecen alatt, potomirt! Góznalom Debrecen mellett, visszavonulás miatt jutányos árért, kedvező fizetési feltételek! Pékség Debrecenben, házal együtt száz millió! — Bővebb felvilágosítást nyújt Nagy Lajos irádja Debrecen. Adler írógépet keresünk megvételre!

Egy pontos Járásu, kettősfedelű, Omega aranyóra 315 gramm súlyu tömör aranylánccal eladó Konek Gy. József igazgatótanítónál Gyomán.

Braun Péter Mezőberény I. ker. 71. sz. alatti lakosnak 1 és fél csudaballai részvénye eladó.

Kéziszővőszékek

vázson, szövet, damaszt, zsák, len, kender szövésére bármely kényvert adnak. Speciális szövészeti cikkek, felvitők, csévelőgépek, mángorlók, nyűstös és jaquard gépek stb. Kérjen ingen prospektus. — Kérjünk felvitőket minden városban keresünk. — Házipart Textilművek részvénytársaság Budapest VII. Thököly-ut. 46.

Egy fél kazal jó tőrek a gyomai zöld-laposi tanyán eladó. Bővebbet 574 sz. alatt.

Telikabát jókarban lévő 11—13 éves fiu számára eladó. Cim a kiadóban.

Magántanítás! Nagy gyakorlattal bíró tanító magántanulókat sikerrel készít el. Mődszeres német tanítás kezdő, elmaradt és haladó tanulók részére. Dohány-ucca 832.

Téli rózsakrumpli. Fried Géza tudatja a fogyasztó közönséggel, hogy a napokban téli rózsakrumplija érkezik, amelyről dobszóval értesíti a lakosságot.

Nyilatkozat.

A „Kisbirtokosok Biztosító Intézete R. T.” kötelekeiből végleg megválva az intézetnél tőlőt idő alatt szerzett jó ismerősöimtől és barátaitól ezton veszek búcsút.

Dr. Tóth Liborius

a Kősb. Wiat. Int. R. T.
volt békéscsabai úttársa.

Meghívó.

A Gyomai Gyümölcsértékesítő és Központi Szeszifőzde Szövetkezet 1924. évi „okt. hó 26-án délután 1 órakor Gyomán a Kisréti olvasóköriben tartja meg az 1923—24 üzletéről **évi rendes közgyűlést**, melyre a tagokat ezennel meghívja.

Amennyiben a tagok a fenti időben nem jelennek meg oly számban, hogy a közgyűlés határozatképes legyen, ugy azt Gyomán ugyancsak a fenti helyen nov. 2-án délután 1 órakor fogják megtartani, mikor is a tárgyszorozatban felvett alábbi ügyekben a megjelenő tagok számára való tekintet nélkül határozunk.

Tárgyszorozat :

1. Elnöki megnyitók, jegyzőkönyvvezető és két hitelesítő kijelölése.
 2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1923—24 üzletéről.
 3. Ugyancsak a fenti üzletéről a zárszámadások mérleg és eredményszámla bemutatása, a tiszta nyereség megállapítása.
 4. Határozat a tiszta nyereség felosztásáról.
 5. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása.
 6. Két igazgatósági tag helyének betöltése.
 7. Két felügyelőbizottsági tag választása.
 8. Az alapszabályok 8. §-ának a beépési díjakra vonatkozó része megváltoztatása tárgyában az igazgatóság javaslata s arról határozathozatal.
 9. Alapszabályszerű időben benyújtott indítványok tárgyalása.
- A szövetkezet zárszámadásai, mérleg és eredményszámla Gyomán a szövetkezet irodahelyiségében közszemlre ki van tve és az érdeklődők ott megtekinthetik.
- Gyoma, 1924. okt. 2.

Az Igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból.

A szavazás más tagnak adott írásbeli megbízás utján is gyakorolható. E szabály alól kivétel tesznek a jogi személyek, kiskorúak és gondnokok, kik törvényes képviselőjük által képviselhetik magukat, ha az nem is tagja a szövetkezetnek.

Ót tagnál többet senki sem képviselhet.

Haasenstein és Vogler r. t. hirdé-
si iroda Budapest, V., Dorottya ucca 11.
Telefon 34—45. A legrégibb hirdetési iroda
fióktelepek Európa összes nagyobb városaiban.
Hirdetéseket a budapesti, magyarországi
vidéki hírlapok és a világ összes lapjai
részére elvállal eredeti árak mellett. Ügyfe-
lünk külföldi ügyekben megbízásokat nagy
összeköttetése révén díjmentesen intéz el.

Bedő és Nagy

rőfös és divatáru

kereskedők, Gyoma, Endrőd-ut.

Őszi és téli ujdonságaink e hét fo-
lyamán beérkeztevel felhívjuk igen
tisztelt vevőink figyelmét a nagy vá-
lasztékban kapható: férfi díltöny, rag-
lán és téli kabát kelme, smoking zsa-
kett szövetek stb. Női szövetekben:
puplín, cangarn, gabarden, és csikós
dívatkelmék, velur, covercot stb. ka-
bátkelmék, téli kendők, posztó ág-
yarniturok, paplanok, ruháselymek,
menyasszonyi koszorok és fátlyak, ke-
lengye vásznak, damasztok, szövőfo-
nalak, barhetok stb. Azonkívül még
az összes ruházati cikkek
minden igényt kielégítő választékban
főleg jobb kivitelben, reklámáron
lesznek áruba bocsátva.

Mercur

Általános Biztosító r.-t.

Igazgatóság: Budapest,
V., Szabadságtér 13

Kartellen kívül!

Kérje élet-, tűz-, betörés-,
szavatossági-, szállítmány
és üvegbiztosítására aján-
latunkat! Keresünk meg-
bízható és agilis főügy-
nököket, helyilügynököket
és üzletszerzőket magas
javadalmazással

Mindenki olvassa és terjessze
a „Gyoma-Endrőd Vidéke”-t.

Pénz- és buzakölcsönt

állandóan a legelőnyösebben fo-
lyósít folyó számlára, ingatlanra
bekebeelés mellett, váltóra 1-től
6 havi időre, tőkéket heti, vagy
havi kamatozás mellett a legjob-
ban gyümölcsöztet

Bácsy és Társai Bank
Rákóczy-ut Ehrmann ház.

Mészáros Mihály

rőfös és divatáruháza Gyoma
Endrőd-ut. Telefon 30.

Üzletem átalakítása

miatt — míg a kibővítési munka meg nem
kezdődik — a raktáron levő árúk az eddigi
áraknál is olcsóbban kerülnek eladásra,
mely alkalmi vételre felhívom a T. vevő-
közönség szives figyelmét.

80 széles cérna batiztok mintás . . .	33
80 széles egyszínű grenadinok . . .	28
80 széles szép mintás voalok 27, 25, 22, 19	28
80 széles srapa zefirek . . .	28, 32, 24
80 széles selyem vásznak sima és mintás	35
80 széles liberty szotén 40, batizst . . .	28
80 széles parchetok . . .	45, 42, 38, 35, 29
80 széles molinok . . .	17, 19, 22, 25
110 széles eponga . . .	97
110 széles pamut cabardinok . . .	47
110 széles kockás szövetek . . .	70, 55, 45
110 széles francia mintás grenadinok	77
110 széles gyanpu grenadinok . . .	165
110 széles opál 58, petyes batizst . . .	55
140 széles férfi szövetek . . .	170, 155, 135
140 széles női kabátosztó 190, 158, 128	

(az árak ezer koronákban értendőek)
Férfi szövetek, raglán és télikabát kelmek
nagy választékban. Női ruha, kosztüm és
kabátkelmék, covercot, velurok, satínok,
cangarn szövetek nagy választékban. Papan-
lanok, ágycarniturok, posztó és beliner
kendők stb. Az összes szabókélekek a leg-
olcsóbban. Szövőpamut minden mennyi-
ségben kapható.

A „HANGYA” kiszéti üzletében

karton, festő, zefir, kanavász, pamutvá-
son, mosott schiffon, pamutszövet, ceug,
parget és az összes szabókélekek, vala-
mint jemperek, kész kötött mellények, férfi
és női harisnyák, női ingek, munkás fe-
hérművek, fonal és cérnaárúk, szövő-
kötés és himző pamutok, lótarakók nagy
választékban állandóan kaphatók.

Fischer Gyula

kereskedő

Endrőd

Nagy raktár

kötött, szövött
és

rövidárukban
Női-, férfi- és gyermek-
szvetterek,

harisnyák, férfi divatcikkek.

Állandóan kapható mindenféle

fűszeráru,

petroleum, cukor, erőszóda,

Lámpák, üveg- és
kék edényárúk!

Nászájándékoknak alkalmas cikkekben
nagy választék. — Tekintse meg rak-
táram vételkényyszer nélkül.

Krizantéinok vágva
is állandóan kaphatók a községi
kertésznél.

Leipzig szőrmeház lerakata!

Frisch Ferencz posztó- és szőrmearú kereskedése
Békéscsabán, Andrassy-ut 41.

Nagy választék külföldi szőrmékben, bőrbélésekben továbbá legfinomabb télikabát anya-
gokban, posztókban és belésárúkban. Próbá babák, szabóllók és szabászati Schemák
állandóan raktáron.



RÉSZLETFIZETÉSRE
újbol kaphatók a
SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER CO. MANHATTAN DENVER, U.S.A.

Családi és ipari varrógépek raktáron

Salus István

villanyszerelő és műszerész.
GYOMA, Endrőd-ut 791. Molnár rőföskereskedővel szemben